

RENYIFENGCAL

# 加强党建引领 凝聚战“疫”力量

## ——市人民医院新冠肺炎疫情防控工作综述

■记者 徐志勤 通讯员 苏颖

2020年春节，一场新冠肺炎疫情突如其来，打乱了正常的工作生活节奏。随之而来，一场全市人民参与抗击疫情的“淮海战役”争分夺秒地在淮北大地展开，一场保卫人民群众生命健康的疫情防控阻击战在市人民医院打响。

面对疫情，医院党委在市委、市政府和市卫健委的领导下，临危不惧、迅速行动，科学防治、精准施策，全院上下以最快的速度、最高的标准、最严的措施投身到这场战役中，努力为全市人民织牢抗疫“防护网”，高擎健康“保护伞”，初步实现了“救治患者零死亡、医院内部零传播、医务人员零感染”的工作目标。

**党旗飘扬**  
**初心在抗疫一线熠熠生辉**  
自疫情发生以来，市人民医

题会议、党委中心组视频会议，认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，坚定不移把市委、市政府和市卫健委的各项决策部署落到实处，坚决打好打赢疫情防控这场硬仗。

今年春节前夕，医院党委迅速成立新冠肺炎疫情防控领导小组，由党委书记邵锦华和党委副书记、院长丁启挂帅，统筹谋划，靠前指挥，科学研判形势，科学作出部署。第一时间向全院干部职工发出倡议，印发《关于在新型冠状肺炎疫情防控中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用的通知》，要求21个党支部充分发挥战斗堡垒作用，443名共产党员充分发挥先锋模范作用，全力以赴、众志成城，打好这场疫情防控攻坚战。1月24日是农历除夕，晚8点30分，医院党委紧急召开专题党委会，分析当前疫情防控形势，部署防控工作。大年初一，



人民医院所属5个党总支分别组织党员开展重温入党誓词、签订党员承诺践诺书等活动。

■摄影 通讯员 王锦程



我市第一例新冠肺炎治愈患者在市人民医院出院。

■摄影 通讯员 李春辉



齐心协力，我们必胜！

■摄影 记者 万善朝

院党委把疫情防控工作作为首要的重大政治任务来抓，深度研判疫情形势，坚持提早谋划、科学部署、系统防控。多次召开专

导、一线督导、人文关怀……各项工作措施细之又细、实而又实。医院党政领导班子成员严格执行每天调度会和24小时值班制度，不分昼夜，听汇报、深入临床一线督导，现场解决问题，用无声的行动向全院共产党员发出了“共产党员跟我上”的集结号。

在没有硝烟的战场上，医院全体党员干部在关键时刻挺身而出、冲锋在前，成为疫情防控中坚力量。一封封请战书、申请书化作奋战一线的无声誓言，成为检验政治站位高不高、党性原则强不强的试金石。

1月26日，接到省、市卫健委关于组建驰援武汉医疗队的通知后，医院全体党员立即响应，一封封饱含激情的请战书纷至沓来。这些请战者中，有德高望重的知名专家，有技术精湛的中年骨干，还有刚刚参加工作的年轻人。“我是党员，我先来！”

“我是老党员，让我去吧。”不到1个小时，200多名共产党员请战，200多名非党员医护人员接力。当医院宣布首批驰援湖北医疗队的5位队员名单后，“落选”的党员再次请战，要求到医院隔离病房的抗疫一线。“去不了武汉，我们就守护好淮北！”“现在医院最需要我。”2月28日，570多名党员干部积极参加院党委组织的“众志成城，抗击新冠肺炎”自愿捐款活动，为助力抗疫自愿捐款10万余元……这是初心使命的坚守，更是无声而有力的引领。

公正的激励政策和暖心的人文关怀，是市人民医院党委给予一线抗疫人员最坚强的保障。在全省率先火线提拔一贯表现优秀的支援武汉医疗队队长孙伟担任呼吸与危重症医学科主任；及时制定出台《淮北市人民医院激励关爱抗击新冠疫情一线医护人员实施细则》；成立心理援助小组及时疏解一线人员的工作压力；为抗疫一线的医护人员庆祝生日；走访慰问支援武汉医护人员家属……这些举措温暖了人心，提振了士气，增强了信心。

在医院党委的坚强领导下，全院1600多名职工全力以赴在抗疫一线，誓言不到最后胜利的那一刻决不收兵。

### 全力救治

#### 人民群众生命健康高于天

市人民医院是全市新冠肺炎重要的定点收治医院，担负着全市确诊患者、疑似患者的治疗和医学观察任务。阻击战打响后，医院立即启动应急预案，全面进入“顶格”应战状态，尤其是在安徽省启动重大突发公共卫生事件一级响应后，更是按照实行“最严格的科学防控措施”这一要求积极响应。

医院按照市委、市政府提出“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则，调配最强的中西医专家资源，优化调整治疗方案，落实免费救治政策，最大限度开展救治。实施专家组“一天两会”制度，建立诊疗专家

工作组协作机制，执行重点业务科室24小时轮值工作制，完善诊疗流程，优化治疗方案，对每日重点病例进行会诊；更新发热门诊诊疗流程，完善儿童发热诊疗流程及发热门诊专家会诊机制，构筑群防群治抵御疫情的严密防线，全力保障患者的生命安全。

自1月24日市人民医院收治首例新冠肺炎疑似病例后，医院共收治43名疑似新冠肺炎患者，其中23名确诊患者，截至3月5日已全部治愈出院，实现了“救治患者零死亡”的目标。在此期间，无数医护人员在医院连轴转，放弃假日和休息日，无惧艰险，不计报酬，全力奋战在临床一线救治病人。这其中，有副院长周谦让、任千里带队的医院新冠肺炎医疗救治组全体专家，有舍小家为大家的5名依然坚守在武汉抗疫一线的孙伟、牛小群、张莉、王金玲、陈建新，有姚彬带领的抗疫急先锋感染性疾病病科的全体医护人员，有坚守在发热门诊不畏艰险的医生徐媛、护士长王艳丽以及主动请战支援医院抗疫一线的全体医护人员……

清零的背后，离不开医院全体抗疫一线医护人员和治疗组专家的倾心付出。她们践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，凭借精湛过硬的治疗护理技术和丰富扎实的感染疾病救治经验奋力战斗，在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中，豁得出去，顶得上去，

夜以继日、连续奋战，体现了医者仁心，守好了疫情防控的最前沿。

### 阻断传播 织密医院内部防控网

打赢阻击战，科学防控是关键。医院党委提出“医院内部零传播、医务人员零感染”的底线要求，统筹谋划，科学部署，形成院感先行、多方协同、合力共防的防控局面。

医院感染控制无疑是防控工作的重中之重。发热门诊如何合理分区，如何设置合理就医流程，如何保障就医群众健康安全……这些都是院感防控的关键。

从1月19日开始，医院举全院之力，切实加强院感防控工作，第一时间改建发热门诊和隔离病房；开展重点岗位、重点人员的防护技能实操性考核；指导抗疫一线医护人员穿脱防护服；修订完善院感防控应急预案和工作流程；编印《淮北市人民医院新型冠状病毒肺炎医院感染防控手册》；及时整改院感工作中存在的问题。各项院感防控举措的有力推行，为全院医护人员和患者生命安全筑牢了一道感控防线。

阻断传播是疫情防控中贯穿始终的关键点。为做到防患于未然，医院党委紧跟形势变化，紧扣防控重点，紧盯关键环节，先后出台《淮北市人民医院关于新冠肺炎疫情期间严格加强医院内部管理的若干规定》《淮北市人民医院关于新冠肺炎疫情防控期间进一步压实责任、严肃责任追究的通知》《淮北市人民医院关于疫情防控期间维护诊疗秩序的通告》等制度，重点针对隔离病区和正常诊疗区加强防控，提前防范潜在的传播风险，确保疫情防控各项工作无死角、无盲区。与此同时，医院党委还加大督查力度，党政领导班子成员按照分工，针对医院疫情防控工作开展了全方位、高频次的督查，为打赢疫情防控阻击战提供纪律支持。从做好院内感染防控专项检查，到加强疫情期间病房管理；从确保医用防护用品供应，到处理疫情防控中出现的各种问题……督查工作涵盖疫情防控工作的各个环节。自1月24日收治首例新冠肺炎疑似病例，到所有疑似、确诊患者清零，全院职工无一人感染，医院内部无一例传播。

3月1日医院有序复诊后，医院党委进一步加大防控力度，将全院就诊患者和陪护探视人员作为防控重点，严格执行就诊

“九问”和出入登记、测温制度，采取门诊患者分时段进入医院就诊防控措施，设立医护人员通道门禁系统，增加导医志愿者疏导患者一米线外排队候诊，开展职工家人、亲属出入境情况排查工作，严格防范输入性病例，最大限度地排查传播风险，阻断传播途径，做到了守土有责、守土尽责。

### 加大宣传

#### 凝聚打赢战“疫”精神力量

疫情防控是一场人民战争、总体战、阻击战，宣传和舆论引导工作是打赢这场战争的一个重要因素。

医院成立了舆情信息工作组，提出了“认清形势、把握大势，善于谋划、勤于发声，正面宣传、主动引导”的工作要求。围绕“激发正能量、弘扬主旋律”和“全面做好防疫知识普及”这两个重点，医院安排专人深入一线，收集素材，第一时间将涌现出的典型事迹和防疫健康知识及时发布出去，为战“疫”一线的医护人员加油鼓劲，为急需了解疫情的群众答疑解惑。一个多月的时间，共发布订阅号、服务号43期128篇，医院网站新闻90篇，向市卫健委报送信息65条，制作各类抗疫宣传展板17块。其中医院服务号发布的《淮北市人民医院众志成城、坚决打赢疫情防控阻击战》，点击量近3万人次，订阅号发布的《淮北市人民医院驰援湖北医疗队即刻出征》，点击量近2万人次。《淮北主动请缨援鄂医生被提拔》等多篇关于孙伟医生先进事迹的新闻稿件等被人民网、新华网、学习强国、人民日报客户端等官方媒介刊发，赢得广大网民的点赞。

2月8日，我市首例治愈患者从市人民医院出院的新闻一经发布，更是引起市民的广泛关注，极大地增强了市民打赢疫情阻击战的信心和决心。此外，医院还面向全市开展了对抗疫医护人员“最想说的话”征集活动，用文字记录下抗疫期间的感人瞬间，广大市民和医院职工踊跃参与，昂扬的主旋律在战“疫”一线唱响。

有一座城叫众志成城，有一颗心叫万众一心。这，就是市人民医院坚决打赢疫情防控阻击战的底气和信心。当前，疫情尚未结束，战“疫”还在继续。在这场看不见硝烟的战场上，市人民医院全体医护人员在医院党委的坚强领导下，团结一心，迎难而上，用实际行动践行白衣天使的职业精神，始终坚守在抗疫一线，直到疫情完全消退。

# 战“疫”英雄

## ——市人民医院多个科室及个人获省市级表彰

■记者 黄旭 通讯员 李骏

自发生新冠肺炎疫情以来，市人民医院医务工作者坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和省委、省政府的决策部署，用生命和汗水守护人民群众生命安全和身体健康，受到安徽省委、省政府和市卫健委的表彰。在第一批表扬名单中，孙伟、姚彬获个人表扬；在第二批表扬名单中，市人民医院感染科集体通报表扬，梁倩倩获个人通报表扬。

在接到上级主管部门要求组建支援武汉医疗队的通知后，科室医护人员积极报名，主动驰援。在危急时刻，她们挺身而出，无畏前行。“不计报酬，无论生死”是她们出征的誓言，口罩在脸上留下的压痕是她们战斗的勋章，全力以赴救治患者是她们的使命与承诺。

### 孙伟：支援疫区义不容辞

1973年7月出生的孙伟，现任市人民医院呼吸与危重症医学科主任，从制定工作方案到人员、物资调配和组织协调，始终站在

市人民医院是淮北新冠肺炎重要定点收治医院。在此次疫情面前，该院传染性疾病科的医护人员毅然充当起抗击疫情的急先锋。虽然他们是距离病毒最近的人群，但他们坚决选择迎难而上，做坚定的逆行者。从疫情暴发起，便吃住在医院，寸步不离。李丽、张博、王丽、陈伟华……这些默默奉献在抗疫一线的白衣天使是最美的逆行者，自1月23日至今，市人民医院感染科共收治了43名疑似新冠肺炎患者，确诊患者23名，全部治愈出院。

在接到上级主管部门要求组建支援武汉医疗队的通知后，科室医护人员积极报名，主动驰援。在危急时刻，她们挺身而出，无畏前行。“不计报酬，无论生死”是她们出征的誓言，口罩在脸上留下的压痕是她们战斗的勋章，全力以赴救治患者是她们的使命与承诺。

### 姚彬：救死扶伤是天职

1966年出生的姚彬，现任市人民医院传染科主任。他在自己的工作岗位上挽救过无数生命，面对肆虐的新冠肺炎疫情，作为感染科的学科带头人、科室主任，从制定工作方案到人员、物资调配和组织协调，始终站在

抗争新冠肺炎第一线的最前沿。自疫情发生以来，姚彬以科室为家，没有睡过一晚好觉，没有按时吃过一餐热饭，不分白天黑夜会诊、查房，指导下级医生针对病情及时更改治疗方案。姚彬经常说：“既然选择了做一名医生，就意味着付出，患者的需要就是我们的需要。”

每天他抽出时间，主动去发热门诊坐诊，减少就诊患者等待时间。为了节省医疗物资，他工作期间减少喝水，有时甚至穿上了尿不湿；白天他积极参与救治患者，晚上组织专家进行讨论，对治疗中的每位患者出现的情况仔细研究分析，绝不放过每一个细节。

2月3日，医院党委在新冠肺炎隔离病区成立临时党支部，由他担任支部书记，发挥党组织和党员在防治新冠肺炎疫情中的战斗堡垒作用和先锋模范作用。

### 梁倩倩：心中有爱无所畏惧

梁倩倩，2011年至今一直战斗在感染病的阵地上。1月22日，她和同事们作为医院第一批



市人民医院新冠肺炎治疗组一线团队获“淮北市三八红旗集体”荣誉称号。 ■摄影 通讯员 王锦程

隔离病区护理人员，克服恐惧坚守在一线。顾不上防护服不透气汗湿衣裤，顾不上护目镜模糊双眼前路难行，也顾不上N95口罩满面压痕、呼吸不畅，她始终如一地规范操作、观察病情、测量生命体征、采集标本、处理污物、照顾患者的一日三餐、耐心安抚病患情绪，及时向专家治疗小组提供第一手真实数据资料。临近隔离观察期时，她把提前退出一线的机会让给同事。没有生而英勇，只有选择无畏，在这场战“疫”中，她尽到了一个护士应尽的职责。